

年度反腐大片《持续发力纵深推进》第一集

由中央纪委国家监委宣传部与中央广播电视总台央视联合摄制的年度反腐大片《持续发力纵深推进》，1月6日晚播出第一集《解决独有难题》。

初心不正的张福生将党员身份看成政治地位的象征，沉迷茶楼酒肆、利益交换；原本实干敬业的张晓霏，随着职位晋升，理想信念滑坡，兄弟情谊逐渐演变为权钱交易……

打麻将只赢不输、广告屏变“交易招牌”……
落马官员忏悔：
最大的危险是自己



扫码看视频

原应急管理部
消防救援局
党委委员、副局长
张福生案



张福生。(视频截图)

“从不大笔大笔收钱”
少量多次收礼总额数千万元

张福生，原应急管理部消防救援局党委委员、副局长，2022年11月被立案审查调查。

对张福生采取留置措施后，专案组从他家中查获了大量茅台酒、多件黄金制品。这些名酒和金条，具体是谁送的，张福生已经印象模糊。

少量多次，是张福生违纪违法最突出的特点。他从不大笔大笔收钱，而是每次最多十万元左右。

但到他落马时，这一笔笔加起来竟达数千万元，涉及行贿人有数百人，查实的受贿行为最早可以追溯到上世

纪九十年代。“别人给他多的钱他不要，他认为风险大，但是把这些大钱拆分成小钱，他敢收。”中央纪委国家监委机关工作人员介绍道。

在忏悔录里，张福生将贪欲的“火源”，归结为理想信念缺失，导致“防火墙机制”失灵。

“我年轻时就没有立下崇高的理想，只想读书能成为我改变命运的敲门砖；入党之时，我从没认真思考过党员身份意味着什么，反而简单看成是政治地位的象征。”张福生写道。

经常吹嘘自己话语权大
利用人事权谋取私利

1995年，张福生从部队转业，第一个岗位是到公安部政治部人事训练局工作。初心不正的他，很快就开始利用人事权谋取私利。

2005年，他调到公安部消防局工作，分管的领域仍然和人事相关，也继续以此来进行利益寻租。2015年，他职级更上一层楼，感到话语权更大了。

张福生经常在一些下属面前吹嘘自己能影响到全国任何一个地方消防救援干部的工作调动，这让一些别有用心的人动了歪心思。曾在重庆市江北区消防支队任职的赵俊就是其中之一。

一次偶然的的机会，赵俊认识了来重庆出差的张福生。初次见面，赵俊就送张福生1万元红包，其后9年中又屡次送上红包。

2020年，消防系统启动总队级副职领导选拔，赵俊感到这是一个机会，请托张福生“关心”。不久，赵俊就被提拔为甘肃消防救援总队副政委，这是张福生插手的结果。

张福生收钱收礼，其他的人上行下效。经查实，赵俊在礼品礼金方面有收受下属指战员的，也有地方企业管理服务对象等，金额达到数十万元。

麻将桌变利益“输”送通道
“收了不该收的钱，给消防集体抹了黑”

此外，张福生下班后常常流连往返于茶楼酒肆之间。打麻将是他的一大嗜好。这也给一些商人老板向他输送利益的绝佳机会。

“闲的时候就想玩几把，身体这不舒服那不舒服，一玩起来都没了。”张福生说。

于洋是一家消防工程企业的老板，经常在自家茶馆包间里为张福生安排牌局，陪他过足牌瘾。

打麻将之前，于洋会先给张福生“底钱”，少则5万元，有时10万元甚至更多。过程中，于洋只输不赢，张福生

只赢不输。每天打麻将下来，张福生都能赢几万块钱。

十几年来，于洋给张福生拿的“底钱”加上“输”给他的钱，累计达到900多万元。而每当他在消防验收等事项上，张福生也是有求必应。

2023年6月，张福生被开除党籍和公职，消防系统多名违纪违法人员都被立案审查调查。

“说白了还是自己意志不坚定，办了不该办的事，收了不该收的钱。给消防这个集体抹了黑，没有完全按照中央要求去做，特别后悔。”张福生说。



张晓霏。(视频截图)

吉林省政协
原副主席
张晓霏案

密切交往近40年
兄弟情谊变为权钱交易

张晓霏，曾任吉化集团公司经理，吉林市委书记、吉林省委副书记，吉林省政协副主席等职务，2022年11月主动投案，接受审查调查。

经查，向张晓霏送钱送物金额最大的行贿人，是一个叫刘有才的老板。他和张晓霏密切交往近40年，交情在吉林市广为人知。

他们之间的交往过程，也是张晓霏个人蜕变过程的生动缩影，从最初的兄弟情，变成赤裸裸的权钱交易。

上世纪八十年代，张晓霏和刘有才都在吉化集团下属的机械厂工作。当时两人都20多岁，张晓霏是基层技

术工人，刘有才是食堂厨师。“当时一瞅这个人挺投缘，乐意跟他唠嗑，那时候真就一哥们。”刘有才回忆道。

那时的张晓霏懂业务、能吃苦，很快成为全厂最年轻的车间主任，三十出头就当上了厂长。此时，恰逢国有企业改制，刘有才承包食堂。

从这时起，原本单纯的朋友关系，开始掺杂进了其它东西。

“我给厂里定了规矩，以后必须都在他的食堂招待客人，不允许到外边。就这么大的权力，我只能在这上面帮他。”张晓霏说。

“地位高了，权力大了
看重金钱胜过看重事业了”

之后，张晓霏被提拔为吉化集团经理。他到任后锐意改革，让这家逼近破产的国有企业扭亏为盈。

“管着几万人、几百亿资产的企业，一天找你的人也多了，想依附你的人也多了，犯罪就从逢年过节收礼金开始。”张晓霏说。

在张晓霏关照下，刘有才的食堂搞得非常红火，他也把生意延伸到了吉化集团之外，在市里承包了两家饭店，他对张晓霏开始有了不同以往的

“表示”。

之后，看到张晓霏当上市领导，刘有才的欲望也随之膨胀，开始请托他拿项目。短短几年里，刘有才的生意版图急剧扩张，成为涉足餐饮、物流运输、消防设备供应等多个领域的大老板。

张晓霏在多方面为他直接打招呼帮忙，使得刘有才在吉林市成为人所共知的张晓霏代言人。而张晓霏从刘有才那里收受的财物，也从小红包变成了大额分成。

纵容家属幕后敛财
广告巨幕变身利益输送“招牌”

倚仗张晓霏崛起后，刘有才对张晓霏的服务无微不至。

为方便张晓霏用餐，他专门在离家步行只有5分钟的地方开了家餐厅；钱款、金条源源不断送上，又为张家的复式住房进行高档装修。到案发时，刘有才送给张晓霏的财物累计达数千万元。

张晓霏不仅自己大搞权钱交易，还纵容家属在幕后收钱敛财。

在吉林市黄金地段的一座过街天桥上，镶嵌着一块横跨马路的LED广告巨幕。张晓霏利用权力、协调关系，帮助其儿子的广告公司得以在此处经

营广告屏，实际这块广告屏也成了他权钱交易的一块招牌。

很多企业得知这是张晓霏书记儿子的广告屏之后，便蜂拥而至。有些企业根本没有广告需求，也主动投放巨额广告，变相向张晓霏输送利益。

“反思我的罪孽，一个人能否廉洁自律，最大的危险是自己，最难战胜的也是自己。入党为了什么，当干部干了什么，身后留有什么，以前自己都当作座右铭放到桌上，当了重要领导，把这些事都忘了。”张晓霏说。

(据央视新闻微信公众号)